



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΤΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 6538
Αριθ. Πρωτ. ΑΠΟΚΛΙΣΤΕΥΣΕΩΝ
Ημερομ. Κατάθεσης 19-3-19

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Για την κουτσουρεμένη άδεια ανατροφής των 3,5 μηνών στις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς.

Αυτές τις μέρες οι αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί βιώνουν μια νέα επίθεση στη μητρότητα όταν πάνε να κάνουν χρήση της άδειας ανατροφής, που ψηφίστηκε πρόσφατα με το άρθρο 26 του ν. 4599/2019. Άλλες ανακαλούνται στη δουλειά αμέσως μόλις ξεκίνησε η άδεια ανατροφής και για άλλες δε θα ξεκινήσει ποτέ η άδεια αυτή.

Στην ουσία από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης τις ενημερώνουν ότι για να πάρουν την άδεια ανατροφής δεν πρέπει να έχουν κάνει χρήση του μειωμένου ωραρίου, του μόνου που δικαιούνταν δηλαδή πριν θεσμοθετηθεί η κουτσουρεμένη άδεια ανατροφής 3,5 μηνών και έλθει η εγκύκλιος που καθορίζει την 4η Μάρτη ως μέρα έναρξης εφαρμογής της.

Να σημειωθεί ότι το άρθρο 26 του νόμου 4599/2019 λέει ότι η άδεια ανατροφής πρέπει να δίνεται μέσα στα πλαίσια της ίδιας σύμβασης, πράγμα που περιορίζει το εύρος της χρήσης της. Όμως, ούτε και αυτό εφαρμόζεται. Γιατί, ενώ η εγκύκλιος εφαρμογής του νόμου διευκρινίζει ότι κάθε αναπληρώτρια θα πάρει όση άδεια ανατροφής μένει μετά τις 4/3, που σημαίνει έτσι κι αλλιώς ότι χάνεται το μέρος της άδειας ανατροφής που μεσολαβεί από το τέλος της άδειας λοχείας ως τις 4/3, τώρα οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης τους διευκρινίζουν ότι αυτό θα γίνει με την προϋπόθεση ότι δεν έχουν κάνει χρήση του δικαιώματός τους για μειωμένο ωράριο. Δηλαδή, για να πάρει μια αναπληρώτρια την υπόλοιπη άδεια ανατροφής μετά τις 4/3 πρέπει να μην έχει χρησιμοποιήσει ούτε μια μέρα το μειωμένο ωράριο, δηλαδή να μην έχει κάνει χρήση της μόνης δυνατότητας που είχε πριν την τελευταία ρύθμιση. Το αποτέλεσμα είναι ότι για φέτος θα κάνουν χρήση της άδειας ανατροφής μόνο όσες αναπληρώτριες ολοκληρώνουν την άδεια λοχείας από τις 4/3 και για όσο μένει ως τις 21/6, δηλαδή και κείνες θα πάρουν λιγότερο από 3,5 μήνες.

Έτσι αυτές τις μέρες πολλές αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί, που περίμεναν πώς και πώς τη διευκρινιστική εγκύκλιο για να κάνουν χρήση έστω και αυτής της μειωμένης άδειας ανατροφής, σε σχέση με το 9μηνο των μονίμων συναδελφισσών τους, ανακαλύπτουν ότι έχασαν αυτό το δικαίωμα ακόμα και αν έκαναν χρήση του μειωμένου ωραρίου μόνο για μια μέρα.

Είναι απαράδεκτη η πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ σε βάρος των αναπληρωτριών εκπαιδευτικών με στόχο να κάνει ό,τι είναι δυνατόν να περικοπεί η νεοθεσμοθετημένη άδεια ανατροφής των αναπληρωτριών, που χρόνια περιφέρονται ανά τη χώρα με μια βαλίτσα στο χέρι και για να κάνουν παιδί έχουν περάσει τα πάνδεινα.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα πάρει ώστε:

- Να αρθεί εδώ και τώρα κάθε πρόσχημα και να δοθεί η άδεια ανατροφής σε όλες ανεξαιρέτως τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς;
- Να γίνει πλήρης εξίσωση των δικαιωμάτων των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με των μονίμων και στη βάση αυτή εξίσωση των αδειών κύησης, λοχείας και ανατροφής; Να εξασφαλιστεί έτσι προστασία της μητρότητας και για τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς, αφού η μητρότητα είναι δικαίωμα για όλες τις γυναίκες, άρα και για τις αναπληρώτριες εκπαιδευτικούς;

Οι βουλευτές

Γιάννης Δελής

Χρήστος Κασώτης

Νίκος Καραθανασόπουλος

Διαμάντω Μανωλάκου

Μανώλης Συντυχάκης